
ESTADO DO TOCANTINS 
PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA ROSALÁNDIA 

ATA DA 48° (QUADRAGÉSIMA OITAVA) SESSÅO ORDINÁRIA DO (TERCESRO) 

PERIODO DA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL, DE NOVA 
ROSAL ESTADO DO ToCANTINS, REALIZADA AOS 06 (SEIS) DIAS DO 

MÉS DE DEZEMBRO DE 2023 (DOIS MILE VINTE E TRES). 

Presidida pelo vereador Jose Antônio das Chagas Saraiva, Com a presença de 

todos os vereadores: Havendo número regimental para abertura dos trabalhos, sob 

a proteção de Deus o senhor Presidente declarou a sessão aberta e solicitou da 

vereador Jose Maria a fazer a leitura da Biblia Sagrada no livro de Ezequiel 

capitulo 36, versiculo 26 ao 28, em seguida do vereador Claudio a fazer uma 

oração, da Secretaria da Casa a fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo a 

mesma, lida, e votada sem ressalvas. Dando continuidades senhor presidente 

solicitou da primeira secretaria da mesa diretora a fazer a leitura do oficio n° 

447/2023 convite para participarem da abertura do Campeonato de Futsal de Nova 

Rosalândia, na quadra Municipal Raimundo Maciel Marinho ás l9h no dia 16/12, 

enviado pelo prefeito Municipal Enoque Portilio Cardoso, Secretário Municipal de 

Educação Flavio Barbosa da Silva e o Diretor Municipal de Esportes Mayke Silva 

Ferreira Soares, na sequencia solicitou do vereador Valdeir a fazer a leitura do 

artigo 211 ao inciso sétimo da Lei orgânica do municipio, na oportunidade 

solicitou a primeira secretaria da mesa a fazer a leitura da Resolução Coema n° 117 

de 21 de setembro de 2023, que dispõe sobre o questionamento de avaliação 

lqualitativa do critério relativo ao meio ambiente, relativos á composição do indice 

de participação dos municípios, enviado pelo secretário de meio ambiente, diante 

do questionamento feito pelo vereador professor Marcos. Dando continuidades 

senhor presidente passou a palavra ao Vice-prefeito Cicero da Silva, á fazer uso da 

ribuna livre no tempo regimental de 15 minutos, cumprimentou a todos, agradeceu 

a gestora do colégio Pedro X Teixeira a senhora Lucimeire e o presidente desta 

casa de leis por terem convidados para um passei0 que foi muito bom os dois, 
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Inarabenizou padre Jairo e bispo Dom Rodolfo por lutarem junto com os membros 

da igreja católica e tornar nossa comunidade em Paroquia, deixou seus 
agradecimnentos ao senhor prefeito, primeira dama, funcionários do CRAS. 

voluntários, motoristas por proporcionarem um passeio aos idosos para a cidade de 

Salinópolis no estado do Pará, ressaltou ser pré-candidato a prefeito e faria melhor 

ainda para levar um maior número de idosos, dos distritos e assentamentos, essa é 

uma de suas propostas, parabenizou pela tão sonhada obra feita no Córrego 

Bacaba, onde ficou sabendo que foi concluida, parabenizou mais uma vez o 

vereador Adalberto pelas moções de aplausos feitas para sua mãæ e a senhora 

Izabel, parabenizou o secretario de meio ambiente que atendeu um requerimento 

verbal e veio á esta casa, mas ficou triste por falarem somente sobre ICMS 

ecológico, e a pasta tem muito mais a ser discutidos, salientou sobre a eleição da 
|mesa diretora desta casa, que seja uma eleição com ética, com prudências e que por 

trás dos bastidores não haja promessas financeiras, desejou uma boa eleição a 

|todos, senhor presidente ressaltou que foram na obra do bueiro porque ficou feliz 

com aquela obra, tiraram fotos, e a matéria que saiu no jornal veio ao encontro com 

a felicidade daquele bueiro estar sendo construido, e não esqueceram ninguém foi 

|falado o nome de todos os parceiros e não foram lá para se aparecerem, ressaltou 

que pretende apresentar um projeto para que a eleição desta casa seja feito dois 

jmeses antes, para que o que ganhar se inteire mais como presidente eleito, e não 
|vai ter vilão e sim liberdade de opinião, e entende que vários contratos são 

quebrados é bíblico, como as vezes contrariando o regimento interno podem vim 

|sem gravata é humano se quebrar um acordo e precisam respeitar. E não havendo 

|mais proposição na pauta do dia, vereador Manoel cumprimentoua todos em nome 

|do ex-vereador Palito, agradeceu a Deus, fez uma indicação verbal, para ser 
colocado um wifi na escola em Rosalândia do Tocantins, para que seja colocado o 
mais rápido possível, que as vezes precisa de uma emergência e servira tanto para 
Os professores quanto para o pessoal da saúde, pediu também uma indicação verbal 
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porque passou no bueiro em campo maior e estourou as manilhas, pedu que 
providencie com urgência para arrumar antes que o prejuizo cresça, o vereador 
Adalberto cumprimentou a todos em nome do vice-prefeito e do ex-vereador 
Palto, agradeceu a Deus, parabenizou a empresa Ogawa por estarem realizando na 
quadra municipal um canpeonato de futsal, onde estar envolvendo toda a 

População das familias que trabalham na empresa, e se vê alegria dos familiares 

que vão assistir o campeonato, em nome do senhor Maninho parabeniza a empresa, 

e lamentou e deixou sua indignação por esse campeonato que irá acontecer agora, 
porque estavam todos ansiosos achando que iam jogar, mas só v«o envolver doze 

|atletas do time principal e mais doze do time sub-17, onde se tem time para 

envolver todos os atletas rosalandenses, mas irão fazer só com duas categorias e 

cidades vizinhas, e Rosalândia tem muitos atletas bons, deixou sua indignação, o 

vereador Claudio cumprimentou a todos em nome do ex-vereador Palito, 

parabenizou o vereador Adalberto e as senhoras Izabel e dona Maria Silva pela 

homenagem, parabenizou a gestão pelo cascalhamento emn Rosalândia do 

Tocantins, e queria que se estendesse até campo maior convidou o diretor Antônio 

Sobrinho que desse uma olhada, vereador professor Marcos, lamentou mais uma 

vez o descumprimento do regimento, onde essa semana deixou de apresentar 

matérias, porqueo regimento fala que enquanto a lei orçamentaria estar em pauta 

não pode ter matérias, pode haver discussões e estar vendo apresentação de forma 

verbal, mas talvez é porque já sabe que o preteito vai fazer, lamentou porque a 

legislação diz que projeto orçamentário tranca a pauta e deixou de apresentar e sei 

sente prejudicado por cumprir a lei, senhor presidente ressaltou que tudo que se 

passa por essa casa de Leis fica registrado e nada impede de fazer seu oficio e 

enviar para o prefeito e nada impede que esse pedido em forma de oficio chegue 
até o prefeto, o vereador Zogo cumprimentou a todos, ressaltou sua alegria em 
cstar visitando alguns órgåoseo seu papel de vereador nåo consegue se acovardar 

|e dzer que é oposiçào, com desculpas de nào ir por nåo conseguir nada, salientou 
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que visitando pode evitar de um problema acontecer, e nåo cobra denunciando 

lcomo cobrou muito sobre a Van da saúde e hoje estar serVindo a população. 

elogiou o motorista dessa casa de leis Wagner, que não sai com ninguém sem 

icolocaro cinto, como o controle de viagens, como queria que fosse com os outros 

carros públicos, isso protege o profissional, ressaltou que é gestão, e o que acha 

que é certo apoia, mas não deixará de cobrar nunca, o vice-prefeito salientou que o 

coronel Sergio Sandre foi um dos que cobrou junto o Dertins a construção do 

bueiro, lembrou a todos os motoristas de Nova Rosalândia que possui categoria C,| 

De E, que estar com seu exame toxicológico vencido, só tem até o dia 28 de 

dezembro para renovar, se não renovar terá uma multa no valor de hum mil e 

quatrocentos reais e 7 pontos na carteira, agradeceu as falas do vereador Zogo, mas 

estar evitando tirar foto, por isso não foi no aterro, informou a todos para terem 

cautelas, vereador Zogo falou do Studio de fotografias do Cássio que estar com 

|uma promoção nas fotografias, aproveitem e tirem suas fotos e façam seus 

documentos, vereadora Luciana cumprimentou a todos que assistem 

presencialmente e pelas redes sociais, ressaltou aos produtores rurais que tem 

cadastros na agencia de defesa agropecuária que o prazo para declaração de 

rebanho e de não rebanho estar se findando na próxima segunda feira dia 11 do 

mês corrente, quem ultrapassar esse prazo estar sob pena de multa, e convidou os 

colegas vereadores da sua comissão e demais vereadores para após a sessão 

discutirem o projeto que cria a coordenação de proteçãoe defesa civil, o vereador 

Valdeir ressaltou sobre as falas do senhor presidente sobre estar descumprindo o 

regimento sobre os trajes, no regimento não exige essa totalidade, o regimento diz 

que é traje sociale completo, senhor presidente agradeceu as falas de todos, 

finalizou com uma passagem bíblica em Isaias 38 que faz alusão ao profetas 

Ezequias que recebeu o perdão de Deus e o acrésc1mo de mais 15 anos de vida, 

ivereador Adalberto pediu uma partee ressaltou outra passagem bíblica no livro de 

Mateus 26, que faz menção a traição de judas. E não havendo mais falas, solicitou 
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CAMARA MUNICIPAL DE NOVA ROSALÄNDIA 
do vereador Manoel a fazer os agradecimentos finais, que em nome da Camara 

Municipal agradeceu a presença de todos, e convidou para estarem amanhã no 
mesmo horário e local, e às 20hs (vinte) horas, e 29 (vinte e nove) minutos, senhor 

presidente declarou a Sessão encerada, sendo lavrada a presente ata como registro 
oficial da mesma, bem como arquivado áudio em mídia de gravações oficiais da 
Câmara. 
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